Post Graduate Department of History
Sardar Patel University
Vallabh Vidyanagar

Action Taken Report on Feedback of the Students — 2016 -17

It is observed from the feedback given by the students that all the courses found appropriate and
relevant to the societal requirements. They have given over all very good and good ratings to all

the courses offered by the Department at Master level.

The overall picture coming out from the feedback given by the students with respect to the
administrative facilities and functioning is found satisfactory. Most of the students replied that
they are satisfied with the prospectus and information provided during the admission process.
They are also found satisfy with the infrastructural facilities and administrative affairs. All the
students have also givenfavourable feedback regarding library facilities. books and reading
materials and for computer laboratory. availability of adequate numbers of computers. Students
have shown a very high confidence in the teaching faculties and their teaching ability. They have
also shown their satisfaction with the continuous evaluation as well as examination system.In

this context there is no need for any action to be taken.
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Post Graduate Department of History
Sardar Patel University
Vallabh Vidyanagar

Action Taken Report on Feedback of the Students — 2017 -18

Students found the information given in the prospectus appropriate and adequate. They were also

satisfied with the core courses and elective courses offered.

Students found the administrative facilities and functioning reasonable. There is no departmental
library but the students’ library has necessary textbooks required for the courses and some more
reference books. The Bhaikaka library has more books and journals for reference and reading.
The central llblaly staff provides orientation for the use of library facilities. Students are in
general happy with teaching and learning support provided by the Department. They are also
satisfied evaluation and examination system. In short, viewing the feedback of the students, there

was no need felt for any action to be taken.
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Post Graduate Department of History
Sardar Patel University
Vallabh Vidyanagar

Action Taken Report on Feedback of the Students — 2018 -19
The prospectus and information provided was found to be appropriate. They gave good ratings to
the courses offered by the Department. The students’s feedback was in general postitive for
administration. They appreciated the availability of reading material in the department as well as
in Bhaikaka Library. They are also happy with the teaching and evaluation processes. Given this,

there was no need for any action on the Department part.
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Post Graduate Department of History
Sardar Patel University
Vallabh Vidyanagar

Action Taken Report on Feedback of the Students — 2019 -2020

The students gave favorable feedback about the information provided in the prospectus about
admission. teaching and evaluation. They were also positive. in general. with the administrative
help rendered. They found library adequate for master degree. They also greatly appreciate the
teaching and exam related procedure. They were also positive about the general demeanor of the

faculty. Looking at the feedback, the department does not find any reason to take any action.
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Post Graduate Department of History
Sardar Patel University
Vallabh Vidyanagar

Action Taken Report on Feedback of the Students — 2020-21

Because of Covid-19 the classes were taken online. The reading material was made available to
them in pdf and e books. They found it adequate but an access to the central library would have
certainly helped. Apart from online classes, the staff also took care to know about their general

well being and asked them to reach out to them in case of any emergency.

The Department took initiatives to create awareness about Covid-19 and about how to avoid it.
For internal evaluation. the students were required to submit assignments in pdf to the
department and which were evaluated by the staff. Given the difficult situation. the department
was lenient in evaluation. The students adjusted to the new system and have had no major

problems with the system in general.
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Department of History

sardar Patel University

student Feedback Analysis
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History
Very Below
) isf
No o Good Satisfactory Threshold
Depth of the course content including project work if any it 3 5 0
Extent of coverage of course 1 2 5 1
Applicability/relevance to real life situations 2 2 4 1
Q4 Learning value (in terms of knowledge, concepts, manual 3 3 3 0
skills, analytical abilities and broadening perspectives )
/_,______,___/,__J_
Q5 | Clarity and relevance of textual reading material 3 4 2 0
Q6 | Relevance of additional source material (Library) 2 2 5 0
Q7 | Extent of effort required by students 2 1 6 0
Vi
<h Jus.t Inevitable Nof
Qs good satisfactory satisfactory
The choice of courses offered was 4 4 1 0
100% 75% 50% 25%
Q9 | What do you think should be the ratio of optional courses ) ) 5 0
to the total number of general courses?
Yes No
-]
Q10 | \as the practical/ studio/ workshop component of your 9 0
courses sequenced integrally with theory classes?




Not Not |
Yes, fully | Yes, partly | adequate adequate
Q11 acquired maintained
Were the laboratories/studios/workshops adequately 7 5 0 0
equipped and properly maintained?
Excellent | Adequate Inadequate | Very poor
Q12 [ \what is your opinion of the library holdings for your
: 4 4 1 0
subject?
i Easily “.Ilt,h Not at all \A,ht_h great
Q13 difficulty difficulty
dVere you able to get the prescribed readings? 4 4 1 0




2017-18

History

o
Very X Below
No. Cond Good Satisfactory Threshold
Q1 | Depth of the course content including project work if any 5 7 3 3
Q2 | Extent of coverage of course 4 6 4 4
Q3 | Applicability/relevance to real life situations 5 7 3 3
Q4 Learning value (in terms of knowledge, concepts, manual 5 6 3 M
skills, analytical abilities and broadening perspectives )
Q5 | Clarity and relevance of textual reading material 5 7 3 3
Q6 | Relevance of additional source material (Library) 5 7 3 3
Q7 | Extent of effort required by students 5 7 2 4
Vi
ery Jus.t Inevitable No?
Qs good satisfactory satisfactory
The choice of courses offered was 10 8 0 0
S ]
100% 75% 50% 25%
Q9 | what do you think should be the ratio of optional courses
2 10 6 0
to the total number of general courses?
Yes No
-
Q10 ["\as the practical/ studio/ workshop component of your 18 0
courses sequenced integrally with theory classes?




Not Not
Yes, fully | Yes, partly adequate adequate
Q11 acquired maintained
Were the laboratories/studios/workshops adequately 12 0 0
equipped and properly maintained?
Excellent | Adequate Inadequate | Very poor
Q12 | \what is your opinion of the library holdings for your
: 10 2 0
subject?
Easily ‘A.“t,h Not at all Wflth great
Q13 difficulty difficulty
Were you able to get the prescribed readings? 6 10 2 0
I
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History o
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Very Below
No. isf
o Good Good Satisfactory Threshiold
Q1 | Depth of the course content including project work if any 3§ 3 5 0
Q2 | Extent of coverage of course 1 2 5 1
Q3 | Applicability/relevance to real life situations 2 2 4 1
Qa4 Learning value (in terms of knowledge, concepts, manual 3 3 3 0
skills, analytical abilities and broadening perspectives )
G I
Q5 | Clarity and relevance of textual reading material 3 4 2 0
| ey
Q6 | Relevance of additional source material (Library) 2 2 5 0
Q7 | Extent of effort required by students 2 1 6 -0
V
ery Justc Inevitable NOF
Qs good satisfactory satisfactory
The choice of courses offered was 4 4 1 0
100% 75% 50% 25%
Q9 | what do you think should be the ratio of optional courses
2 2 5 0
to the total number of general courses?
Yes No
Q10 | \was the practical/ studio/ workshop component of your 9 0
courses sequenced integrally with theory classes? -




r Not Not
Yes, fully | Yes, partly | adequate adequate
Qi1 acquired maintained
Were the laboratories/studios/workshops adequately
. o 7 0 0
equipped and properly maintained?
Excellent | Adequate Inadequate | Very poor
Q12 | \What is your opinion of the library holdings for your 4 1 0
subject?
Easily \A_ht_h Not at all \A,Ilt_h great
Q13 difficulty difficulty
Were you able to get the prescribed readin S? 4 4 1 0
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2019-20

History j
. o R B B
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No Good Good Satisfactory Threshold
Q1 | Depth of the course content including project work if any ik 3 5 0
Q2 | Extent of coverage of course 1 2 5 1
Q3 | Applicability/relevance to real life situations 2 2 4 1
Q4 Learning value (in terms of knowledge, concepts, manual 3 3 3 0
skills, analytical abilities and broadening perspectives )
.
Q5 | Clarity and relevance of textual reading material 3 4 2 0
Q6 | Relevance of additional source material (Library) 2 2 5 0
Q7 | Extent of effort required by students 2 1 6 0
Vi
=HY Jus’: Inevitable No?
Q8 good satisfactory satisfactory
The choice of courses offered was 4 4 1 0
100% 75% 50% 25%
Q9 | what do you think should be the ratio of optional courses
2 2 5 0
to the total number of general courses?
Yes No
Q10 [ "\as the practical/ studio/ workshop component of your 9 0
courses sequenced integrally with theory classes?




Not Not
Yes, fully | Yes, partly | adequate adequate
Qi1 acquired maintained
Were the laboratories/studios/workshops adequately 7 5 0 0
equipped and properly maintained?
Excellent | Adequate Inadequate | Very poor
Q12 | \what is your opinion of the library holdings for your
‘ 4 4 1 0
subject?
Easily V\_“t_h Not at all \A,“t,h great
Q13 difficulty difficulty
Were you able to get the prescribed readings? 4 4 1 0
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History
Very Below
. isf

No Good Good Satisfactory Thiashold
Q1 | Depth of the course content including project work if any 3k 3 5 0
Q2 | Extent of coverage of course 1 2 5 1
Q3 | Applicability/relevance to real life situations 2 2 4 1
Q4 Learning value (in terms of knowledge, concepts, manual 3 3 3 0

skills, analytical abilities and broadening perspectives )
Q5 | Clarity and relevance of textual reading material 3 4 2 0
Q6 | Relevance of additional source material (Library) 2 2 5 0
Q7 | Extent of effort required by students 2 1 6 0

V
ery Jus.t Inevitable NOF

Q8 good satisfactory satisfactory

The choice of courses offered was 4 4 1 0

100% 75% 50% 25%

Q9 | Wwhat do you think should be the ratio of optional courses ) ) 5 0

to the total number of general courses?

Yes No

Q10 | \yas the practical/ studio/ workshop component of your 9 0

courses sequenced integrally with theory classes?




Qi1

Q12

subject?

Q13

Not Not
Yes, fully | Yes, partly adequate adequate
acquired maintained

Were the laboratories/studios/workshops adequately - 5 0 0
equipped and properly maintained?

Excellent | Adequate Inadequate | Very poor
What is your opinion of the library holdings for your A 4 1 0

; With With great
Easil N |
asily | gitticulty | Ot | difficulty

Were you able to get the prescribed readings? 4 4 1




